

林武主持召开省委第六十八次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议强调

# 坚持应急处置与常态化防控两手发力 坚决守好守牢山西阵地

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)3月2日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第六十八次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚决落实党中央及省委决策部署,坚持局部应急处置与常态化疫情防控两手发力,持续严查严控重点部位和人员,持续发挥赋码用码常态化电子围栏作用,持续提升各级防控能力,切实做到层层扛责、人人尽责,坚决打赢这场疫情防控遭遇战阻击战。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省领导张吉福、李凤岐、卢东亮、韦韬、张复明、孙洪山出席会议,于英杰汇报相关情况。

林武指出,近期国内疫情形势依然复杂严峻,我省面临防输入、防扩散、防外溢三重压力,全省疫情防控工作处于关键时期。要坚持局部应急处置与常态化疫情防控相结合,突出严查严控,坚决确保疫情社会面清零。太原、忻州、晋中三市要持续做好分区分级管控,盯紧重点点位和重点人员,及时动态调整“三

区”和管控人员范围,抓好区域核酸筛查,彻底封死社会面传播风险,同时要做好病例救治,坚决防范院感风险。要持续强化属地“第一时间、第一落点”管控,守好把牢各个关口,高度重视基层末端防控,牢牢守住外防输入防线。

林武在讲话中对常态化赋码用码和加强疫情防控能力建设提出明确要求。他指出,开展常态化赋码用码工作,是织密扎牢疫情防控网络的关键之举和长远之策。要通过全面、及时、准确赋码,切实筑牢常态化电子围栏,确保把风险人员全部包进去、筛出来、管控住,切实赢得疫情防控的主动。要强化赋码后续管控措施,建立健全交通场站、道路卡口与相关部门、法人单位和社区的信息共享、工作衔接机制,严格落实健康码查验等措施,严密排查风险人员,针对性采取全链条无缝隙闭环管控措施,确保把风险降到最低。林武指出,要着眼疫情防控提质提效,不断提升疫情防控能力,切实增强工作的针对性有效性。隔离场所方面,要按照国家标准合理增加储备,确保能够拿来即用。流调溯源方面,要进一步充实专班

力量,加强培训演练,确保第一时间高效运转、开展工作。核酸检测方面,要进一步整合资源和力量,完善机动支援机制,全面提高日常和机动检测能力,确保重点人群6小时内反馈结果、全员检测按规定时限完成。省防控办要着眼进一步提升疫情防控能力,明确量化、细化、具体化的工作标准,并指导各市改进提升到位。

林武强调,各级党委、政府要坚决扛起疫情防控政治责任,主要负责同志要自觉履行第一责任人职责,疫情发生地主要负责同志要钉在防控一线、盯紧各个环节,确保各项防控措施全面落地见效。省防控办要加强工作协调、督促落实,各相关部门要主动担当、各尽其责,各基层单位要确保防控措施细化到岗、落实到人。层层都要做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决防止以会议落实会议、以讲话落实讲话,坚决防止“要求成了口号”“表态就是落实”,坚决防止行动不果敢、措施不严格、执行讲条件。要持续强化贯彻落实省委部署要求的督查,督促有关地方和单位立行立改、事不过夜,对责任悬空、工作不力、作风漂浮等问题,要严肃追究责任。

林武强调,要认真落实中央关于全国“两会”和北京冬残奥会期间安全生产工作部署要求,盯牢重点领域,压实各方责任,落实防范措施,坚决守牢不发生重特大安全生产事故的底线。要高度重视森林防火工作,认真细致排查隐患,严厉依法打击野外违章用火,从源头上防控森林火灾风险。

蓝佛安强调,全国“两会”召开在即,做好我省疫情防控工作,保持社会面稳定有序十分重要。各级各部门要全面贯彻落实党中央、国务院及省委关于疫情防控的部署要求,进一步树牢底线意识,强化责任担当,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作。要在全面梳理的基础上,针对性加强精准赋码管理和宣传解读,引导群众积极支持和配合。要严格执行集中隔离场所标准,做好隔离酒店的储备和管理,坚决防止交叉感染。要指导学校严格落实疫情防控举措,优化内部管理,营造和谐安全校园环境。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

## 十三届全国人大五次会议山西代表团组成

推选林武为团长 蓝佛安王拥军郑连生卫小春为副团长

本报讯 (山西日报记者 杨文)3月3日下午,出席十三届全国人大五次会议的山西代表在驻地举行全体会议。

会议推选林武为团长,推选蓝佛安、王拥军、郑连生、卫小春为副团长,出席本次大会的山西代表团正式组

成。

会议由林武主持。在推选出团长、副团长后,代表们审议了十三届全国人

大五次会议主席团和秘书长名单草案,十三届全国人大五次会议议程草案,大家一致同意这两个草案。

“十四五”期间

## 我市提升“互联网+公积金服务”

本报讯(记者 贺娟芳)“十四五”期间,我市保障性住房供给将有效增加,全面提升“互联网+公积金服务”,多措并举解决保障居民“住有所居”。

据介绍,“十四五”期间,我市大力发展公共租赁住房,通过商品房配建、集中新建等方式,筹集公共租赁住房房源5000套。以太原市成为第二批中央财政支持住房租赁市场发展试点城市为契机,积极

培育服务规范、信誉良好的专业规模化住房租赁企业,有效增加租赁住房供给,通过新建、改建、盘活闲置住房转化为租赁住房等多种方式,筹集租赁住房房源,多渠道增加租赁住房有效供应。高标准做好人才社区、人才公寓规划建设,完善生活配套设施,努力实现人才“拎包入住”。

在增加供给的同时,充分发挥公积金住房保障作用。在目前制度

体系前提下,计划新增缴存单位1万个,年平均新增2000个,新增缴存职工50万人,年均新增10万人,实现住房公积金归集650亿元,年均完成归集额130亿元,期末实现累计归集1690亿元,发放住房公积金个人贷款500亿元,期末实现累计个人贷款总额1055亿元,继续深化“智慧公积金”一体化平台建设,推动我市“互联网+公积金服务”走在全国前列。

## 确保农村低收入人口稳定增收

本报讯(记者 郝晓炜)3月3日消息,全省低收入人口常态化帮扶联席会议明确,我省要做好低收入人口常态化帮扶工作,进一步加强巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

我省建立了13个部门组成的山西省低收入人口常态化帮扶联席会议制度,就是为了进一步加强部门协同配合,协调推动各成员单位制定出台农村低收入人口常态化帮扶政策措施,督促推动有关政策落实,凝聚帮扶合力。

通过联席会议制度,我省要巩固脱贫成果、加强低收入人口常态化帮扶,加强数据比对和信息共享,及时沟通会商,推动问题解决。要建立农村低收入人口信息台账,完善现有数据库,丰富低收入家庭信息内容,提高工作的科学性、针对性和有效性。要建立问题台账,通过狠抓问题、排查整改、有效防范化解规模性返贫风险。

初春时节,农事为先,确保农村低收入人口稳定增收,不发生规模

性返贫事件是今年全省“三农”工作的重点。作为农村低收入人口常态化帮扶联席会议的牵头单位,省民政厅和省乡村振兴局将全力协调推进农村低收入人口社会保障以及产业就业、“三保障”、饮水安全等常态化帮扶工作,全力做好联席会议组织、联络、协调等日常工作,带头执行好各项工作制度,确保联席会议机制高效运行。各成员单位要互通信息、相互支持、密切配合,共同做好农村低收入人口常态化帮扶工作。

## 省市开展第九个“世界野生动植物日”宣传

本报讯(记者 李杰华)3月3日是第九个“世界野生动植物日”,我省、我市以“关注旗舰物种保护、推进美丽中国建设”为主题,开展保护野生动植物工作宣传,让更多人了解、参与野生动植物保护,提高市民保护野生动植物的意识。

据了解,我省分布有陆栖脊椎野生动物541种(含历史记录种)。其中,鸟类426种、兽类72种、爬行类31种、两栖类12种。有国家一级保护野生动物金钱豹、原麝、黑鹳、褐马鸡等25种;国家二级保护野生动物85种;省重点保护野生动物165种。有野生植物2743种,其中,国家一级保护野生植物1种,南方红豆杉;国家二级保护野生植物31种;省重点保护野生植物49种;分布有中国特有属植物17科22属22种。

太原市动物种类共计有陆栖脊椎动物22目71科310种。其中,鸟类249种,哺乳类44种,爬行类12种和两栖类5种。有维管植物138科583属1111种。其中被子植物119科556属1068种,裸子植物6科12属18种,蕨类植物13科15属25种。分布的野生动物中,属国家一级保护动物的有褐马鸡、黑鹳、金雕、大鸨、秃鹫、金钱豹、原麝共7种。国家二级保护动物有勺鸡、大天鹅、小天鹅、鸳鸯等共33种。

